

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**7 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2524**

**12-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**കുടിവെള്ള പൈപ്പ് ലൈനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി വെട്ടിപ്പൊളിച്ച റോഡുകൾ നന്നാക്കാൻ നടപടി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ സി കെ ഹരിന്ദ്രൻ		ശ്രീ. എം.ബി. രാജേഷ് (തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>തദ്ദേശസ്വയംഭരണ റോഡുകൾ ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായുള്ള കുടിവെള്ള പൈപ്പ് ലൈനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി വെട്ടിപ്പൊളിച്ച ശേഷം അവയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി റെറ്റഡ് ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തുക അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>റെറ്റഡ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ചെയ്ത വാട്ടർ സപ്ലൈ സ്കീമുമായി ബന്ധപ്പെട്ട restoration പ്രവൃത്തികൾക്ക് റെറ്റഡ് ഫണ്ട് തന്നെ ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ ജലജീവൻ മിഷൻ വഴിയുള്ള വാട്ടർ സപ്ലൈ സ്കീമിന്റെ restoration പ്രവൃത്തികൾക്ക് റെറ്റഡ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല. നിലവിൽ കുടിവെള്ളം, ശുചിത്വം, മഴവെള്ള സംഭരണം തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾക്കാണ് റെറ്റഡ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് വരുന്നത്. കുടിവെള്ള പൈപ്പ് ലൈനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി റോഡ് കട്ടിംഗ് പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുന്നതിന് സർക്കാരിന്റെ 'സുഗമ' പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതിനു ശേഷം, റോഡ് കട്ടിംഗ് വിവരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ആയതിന്റെ ഫീസ് അടവാക്കി പ്രസ്തുത റോഡ് കട്ടിംഗ് നടത്താവുന്ന രീതിയാണ് അവലംബിക്കുന്നത്. ആയതിന്റെ ഫീസ് കരാറുകാർ തന്നെ വഹിക്കേണ്ടതാണ്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആസ്തിയിൽ വരുന്നതും പൂർണ്ണമായും തകർന്നടിഞ്ഞിട്ടുള്ളതുമായ ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ നവീകരണത്തിനായി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന വിവരം അറിയിക്കാമോ?</p>	(ബി)	<p>റെറ്റഡ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ചെയ്ത വാട്ടർ സപ്ലൈ സ്കീമുമായി ബന്ധപ്പെട്ട restoration പ്രവൃത്തികൾക്ക് റെറ്റഡ് ഫണ്ട് തന്നെ ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ ജലജീവൻ മിഷൻ വഴിയുള്ള വാട്ടർ സപ്ലൈ സ്കീമിന്റെ restoration പ്രവൃത്തികൾക്ക് റെറ്റഡ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല. നിലവിൽ കുടിവെള്ളം, ശുചിത്വം, മഴവെള്ള സംഭരണം തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾക്കാണ് റെറ്റഡ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് വരുന്നത്. കുടിവെള്ള</p>

പൈപ്പുലൈനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി റോഡ് കട്ടിംഗ് പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുന്നതിന് സർക്കാരിന്റെ 'സുഗമ' പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതിനു ശേഷം, റോഡ് കട്ടിംഗ് വിവരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ആയതിന്റെ ഫീസ് അടവാക്കി പ്രസ്തുത റോഡ് കട്ടിംഗ് നടത്താവുന്ന രീതിയാണ് അവലംബിക്കുന്നത്. ആയതിന്റെ ഫീസ് കരാറുകാർ തന്നെ വഹിക്കേണ്ടതാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ

ഏഴാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ: 2524

12/12/2022-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

**കുടിവെള്ള പൈപ്പ് ലൈനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി വെട്ടിപ്പൊളിച്ച റോഡുകൾ നന്നാക്കാൻ നടപടി**

<p>ചോദ്യം</p> <p>ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ :</p>	<p>മറുപടി</p> <p>എം.ബി.രാജേഷ്</p> <p>(തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) തദ്ദേശസ്വയംഭരണ റോഡുകൾ ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായുള്ള കുടിവെള്ള പൈപ്പ് ലൈനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി വെട്ടിപ്പൊളിച്ച ശേഷം അവയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി റെറ്റഡ് ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തുക അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(എ) യും (ബി) യും</p> <p>റെറ്റഡ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ചെയ്ത വാട്ടർ സപ്ലൈ സ്കീമുമായി ബന്ധപ്പെട്ട restoration പ്രവൃത്തികൾക്ക് റെറ്റഡ് ഫണ്ട് തന്നെ ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. എന്നാൽ ജലജീവൻ മിഷൻ വഴിയുള്ള വാട്ടർ സപ്ലൈ സ്കീമിന്റെ restoration പ്രവൃത്തികൾക്ക് റെറ്റഡ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതല്ല. നിലവിൽ കുടിവെള്ളം, ശുചിത്വം, മഴവെള്ള സംഭരണം തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾക്കാണ് റെറ്റഡ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് വരുന്നത്. കുടിവെള്ള പൈപ്പ് ലൈനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി റോഡ് കട്ടിംഗ് പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുന്നതിന് സർക്കാരിന്റെ 'സുഗമ' പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതിനു ശേഷം, റോഡ് കട്ടിംഗ് വിവരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ആയ</p>

		<p>തിന്റെ ഫീസ് അടവാക്കി പ്രസ്തുത റോഡ് കട്ടിംഗ് നടത്താവുന്ന രീതിയാണ് അവലംബിക്കുന്നത്. ആയതിന്റെ ഫീസ് കരാറുകാർ തന്നെ വഹിക്കേണ്ടതാണ്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആസ്തിയിൽ വരുന്നതും പൂർണ്ണമായും തകർന്നടിഞ്ഞിട്ടുള്ളതുമായ ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ നവീകരണത്തിനായി ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന വിവരം അറിയിക്കാമോ?</p>	

**M B RAJESH**  
**MINISTER**